
Gebrauchsanleitung

HYDROMESS® „OBJEKT“
DUO-MONTAGEBLOCK

Für Wasserzähler G2" Koax/ISTA
Typ 68870 Rotguss, Typ 68970 Messing

EINBAUVARIANTE: 
TEILUNG DES DUO-MONTAGEBLOCK IM STÄNDERWERK
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ANWENDUNG

Der MOLLINÉ Hydromess® „Objekt“ Duo-Mon-
tageblock dient zur optimalen Montage und 
Ausrichtung von Absperrventilen und UP-Was-
serzählern in allen erdenklichen Montagesitua-
tionen. Er besteht aus einteiligen Zählerstre-
cken mit inte-grierten Kolbenventilen (voller 
Volumenstrom).

Durch die Trennkante lässt sich der Block 
schnell in Einzelblöcke zersägen. Die ge-
schäumten Zählerstrecken bestehen aus hoch-
wertigem in einem Stück gegossenem Messing 
(68970) oder Rotguss (68870), entsprechend 

der DIN 50930-6, sowie der Bewertungsgrund-
lage für metallische Werkstoffe im Kontakt mit 
Trinkwasser.

Der MOLLINÉ Hydromess® „Objekt“ Duo-Mon-
tageblock muss nicht zusätzlich gedämmt wer-
den, da er in der vorliegenden Dämmqualität 
die Anforderungen der EnEV 2014 erfüllt. Ein 
zusätzlicher Vorteil liegt in der Austauschbar-
keit der Messkapsel mit G2" koaxialem An-
schluss verschiedenster Messkapselhersteller, 
da alle bekannten Messkapselhersteller über 
Zähler mit G2" koaxialer Kontur verfügen.

Im Auslieferungszustand wird der MOLLINÉ 
Hydromess® „Objekt“ Duo-Montageblock als 
zusammenhängendes Bauteil geliefert. In die-
sem Zustand wird die Anwendung für die Kalt- 
und Warmwasserzählung realisiert, wenn bei-
de Leitungen parallel liegen. Soll die Kalt- und 
Warmwasserzählung örtlich getrennt installiert 
werden, so kann der Montageblock durch Zer-
sägen in zwei Einzelblöcke zerlegt werden. 
Hierzu ist die deutlich erkennbare Trennkante 
im Schaumkörper vorgesehen.

Der anschlussbereite und auf Dichtheit geprüfte 
Montageblock wird durch flexibel im Dämm-
material integriertes Befestigungsband direkt 
am Mauerwerk oder Vorwandinstallationssystem 
positioniert. Dabei spielt es keine Rolle, ob die 
Montage vor Kopf, auf dem Rücken, in Seiten-
wandmontage oder Leichtbau-Ständerwänden 
stattfindet.

Die Fixierung des Montageblocks durch das Mon-
tageband ist zwingend vorgegeben. Wird keine 
Fixierung ausgeführt, entfällt jeglicher Anspruch 
auf Gewährleistung. Durch die hohe Zug- und 

Dargestellte Schrauben werden nicht mitgeliefert.

Druckfestigkeit des PU-Schaumes wird sicherge-
stellt, dass sich die eingeschäumte Strecke beim 
Anschließen nicht verdreht.

Die zuführenden und abgehenden Rohrleitun-
gen sind spannungsfrei an den Montageblock 
anzuschließen. Die Fixpunkte am Rohrsystem 
(Rohrschellen) sind entsprechend dem Stand der 
Technik in der Form zu setzen, dass auf den 
Montageblock keine Zugspannungen einwir-
ken können. Ein Ausrichten des gesamten Rohr-
systems am Montageblock ist unzulässig.

Alle eingesetzten metallischen Werkstoffe des 
MOLLINÉ Hydromess® „Objekt“ Duo-Monta-
geblocks entsprechen der DIN 50930-6 und der 
Bewertungsgrundlage für Werkstoffe in Kon-
takt mit Trinkwasser. Die nichtmetallischen 
Werkstoffe entsprechen der Elastomerleitlinie 
und W 270 Anforderungen.

Die zu befliesende Blockfläche ist vor Anbrin-
gen des geeigneten Fliesenklebers grundsätz-
lich mit Waschbenzin oder Alkohol (mind. 60 %) 
zu reinigen! Niemals Verdünnung verwenden!
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MAẞANGABEN
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Einbaubereich

120

max. 109

155
57,5

29

min. 63

302

150 7676

96 54

246

32
,5

11
0

14
0

24
5

25
4

57
,5

47
,5

70

1. 2. 

Messtechnik der Zukunft

4. 


